
Τα νέα 
«Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας»

Τα θέματα του 
τεύχους:

Σχόλιο Σύνταξης
Νέα Χρονιά – Νέα Αρχή

Σχόλιο Σύνταξης
Νέα χρονιά και νέα αρχή στην προσπάθεια δημιουργίας

του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας (ΜΥΣΛ), με

νέους ανθρώπους να παίρνουν θέση στο Διοικητικό

Συμβούλιο του Σωματείου Φίλων του ΜΥΣΛ. Και μπορεί

η σύνθεση του ΔΣ του Σωματείου να ανανεώθηκε, κατά

το ήμισυ, με νέα πρόσωπα, οφείλουμε όμως ένα μεγάλο

«ευχαριστώ» και στα απερχόμενα μέλη του ΔΣ, χωρίς

την βοήθεια των οποίων η προσπάθεια θα ήταν

φτωχότερη.

Μαζί πετύχαμε πολλά και ελπίζουμε πως καταφέραμε να

θέσουμε τις βάσεις, για το επόμενο βήμα του ΜΥΣΛ: την

πρώτη φάση εγκατάστασης και λειτουργίας, στον χώρο

που παραχωρείται από τον Δήμο Κρωπίας.

Τεύχος 5
Ιανουάριος 2025

Διημερίδα
«Υμηττός, ο φίλος μας – Γνώρισε, 
απόλαυσε και προστάτευσέ τον»

Διαγωνισμός Φωτογραφίας
Παράταση ισχύος Διαγωνισμού 
Φωτογραφίας

Γενική Συνέλευση
Σύσταση του Νέου ΔΣ και της ΕΕ

Το νέο ΔΣ έχει να αντιμετωπίσει αρκετές προκλήσεις ακόμη προς την επίτευξη αυτού του στόχου

αλλά η παρουσία νέων προσώπων υπόσχεται πολλά και, σίγουρα, πολλή δουλειά προς τη

δημιουργία του ΜΥΣΛ.

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: filoimymittousl@gmail.com Ακολουθήστε μας

mailto:filoimymittousl@gmail.com
https://www.facebook.com/filoimysl


Στην καρδιά του χειμώνα, ο οποίος άργησε, η φύση αντλεί ανακούφιση ύστερα από μία ιδιαιτέρως

παρατεταμένη, θερμή και δύσκολη περίοδο, που έφερε τη βλάστηση του βουνού στα όριά της.

Η εικόνα νεκρωμένων φυτών είναι δυστυχώς, πολύ κοινή πλέον στον Υμηττό, ιδιαίτερα στα νότια,

και ελπίζουμε να μην προμηνύει μία αναπόφευκτη πορεία προς μία οριστική αλλαγή. Μοχλό

πίεσης σε αυτή την αρνητική τροπή, ευελπιστούμε να αποτελέσει σύντομα και το ΜΥΣΛ. Δεν

υπάρχει αμφιβολία πως η γνώση είναι δύναμη και μία κιβωτός γνώσης για τον Υμηττό, μπορεί να

ωθήσει προς την σωστή κατεύθυνση, διαχέοντας αυτή τη γνώση και ενισχύοντας την

επιστημονική έρευνα.

Το Σωματείο Φίλων ΜΥΣΛ ήδη κινείται προς αυτή την κατεύθυνση, διοργανώνοντας εκδηλώσεις

όπως η Διημερίδα για τον Υμηττό και οι αναγνωστικές πεζοπορίες. Επαφή με τη φύση, ζύμωση

ιδεών και απόψεων, διάχυση της γνώσης αλλά και της προσπάθειας για τη δημιουργία του ΜΥΣΛ,

αποτελούν μόνο μερικά από όσα επιδιώκει το Σωματείο, για το καλό του βουνού και των

ανθρώπων, που κατοικούν γύρω από αυτό.

Η αρχή της νέας χρονιάς απαιτεί να κοιτούμε μπροστά και να θέτουμε στόχους. Ο στόχος για το

Σωματείο μας είναι σαφής: η επίτευξη της λειτουργίας του ΜΥΣΛ, στα πρότυπα και σύμφωνα με τη

μελέτη, που έχουν ήδη προσδιοριστεί. Προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να μοχθούμε,

με τον ζήλο του εθελοντή, που πιστεύει στην αξία του στόχου του.

Μαζί με τις ευχές για υγεία και ευημερία, το 2025 ευχόμαστε να συνεχίσουμε να γινόμαστε

περισσότεροι και όλοι μαζί να δώσουμε ώθηση προς την επίτευξη της λειτουργίας του Μουσείου

Υμηττού - Σπύρος Λέκκας, το οποίο δεν υπάρχει αμφιβολία πως είναι απαραίτητο.

Καλή Χρονιά!



Διημερίδα

Το Σάββατο 19 και την Κυριακή 20 Οκτωβρίου, το Σωματείο «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού –

Σπύρος Λέκκας» διοργάνωσε την πρώτη μεγάλη εκδήλωση γνώσης για το βουνό, με τη μορφή

μίας διημερίδας, με τίτλο «Υμηττός, ο φίλος μας – Γνώρισε, απόλαυσε και προστάτευσέ τον». Η

διημερίδα, που τελούσε υπό την αιγίδα του Δήμου Κρωπίας, του Συνδέσμου Προστασίας και

Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) και του Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων (ΕλΔΑΠ),

φιλοξενήθηκε στο αμφιθέατρο του Δημαρχείου Κορωπίου αλλά και στο ίδιο το βουνό.

Την πρώτη μέρα της εκδήλωσης, Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024, στο Αμφιθέατρο του Δημαρχιακού

Μεγάρου του Δήμου Κρωπίας, διακεκριμένοι επιστήμονες και ειδικοί παρουσίασαν σημαντικά

θέματα σχετικά με την περιβαλλοντική, οικολογική και κοινωνική αξία του Υμηττού, καθώς και για

την αναγκαιότητα ανάδειξής τους μέσω του ΜΥΣΛ. Παράλληλα, παρουσιάστηκε το όραμα του

Μουσείου και οι ενέργειες του Σωματείου προς την κατεύθυνση της ίδρυσης του ΜΥΣΛ και τα

μέχρι στιγμής αποτελέσματά τους.

Συγκινητική στιγμή αποτέλεσε η απονομή τιμητικής πλακέτας σε πρωτεργάτες της έρευνας και

μελέτης του Υμηττού: τον Ομότιμο Καθηγητή Γεωλογίας κ. Ηλία Μαριολάκο, το Λαογράφο,

Ζωγράφο, Συγγραφέα κ. Γιάννη Πρόφη, και τον Ζωγράφο, Συγγραφέα, Μελετητή της ελληνικής

φύσης κ. Γιώργο Σφήκα.

«Υμηττός, ο φίλος μας – Γνώρισε, απόλαυσε και προστάτευσέ τον»



Κατά τη διάρκεια της πρώτης μέρας, παρουσιάστηκαν γνωστά και άγνωστα στοιχεία για τον

Υμηττό, οι κίνδυνοι που τον απειλούν, τρόποι προστασίας του αλλά και ο ρόλος του

εθελοντισμού. Η πρώτη ημέρα έκλεισε με Δημόσια Συζήτηση Ειδικών, κατά την οποία

αναζητήθηκε η έννοια της Αειφόρου Ανάπτυξης του Υμηττού, και ο ρόλος του ως βουνού δίπλα

στην πυκνοκατοικημένη πρωτεύουσα. Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου, η Διημερίδα συνεχίστηκε με

επίσκεψη στο βουνό. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να κατέβουν «στα έγκατα του

Υμηττού», επισκεπτόμενοι το σπήλαιο Κουτούκι Παιανίας, να ενημερωθούν και ξεναγηθούν από

τον σπηλαιολόγο, Δρα. Βασίλη Γιαννόπουλο, αλλά και να πάρουν μία γεύση ιστορίας του Υμηττού,

επισκεπτόμενοι τους λιγότερο γνωστούς Ι. Ν. Αγ. Νικολάου και Αγ. Σάββα, στην τοποθεσία

Χαλιδού Παιανίας με ξενάγηση από την Δρα. Βυζαντινολόγο, Νίκη Βασιλικού.

Τη διημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της Κυβέρνησης, της Βουλής, της

Περιφέρειας, Δήμων, υπηρεσιακοί παράγοντες, επιστημονικοί και εθελοντικοί φορείς, οι οποίοι

υπογράμμισαν την αναγκαιότητα της δημιουργίας του ΜΥΣΛ και εξέφρασαν την αμέριστη και

έμπρακτη υποστήριξή τους για την εύρεση των απαραίτητων κονδυλίων.



Οι διοργανωτές, του Σωματείου «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας» εξέφρασαν

την επιθυμία η διημερίδα αυτή να αποτελέσει επαναλαμβανόμενο θεσμό και να διεξάγεται κάθε 2

με 3 χρόνια, ώστε να προσφέρεται στο ευρύ κοινό η δυνατότητα να παρακολουθεί τις

επιστημονικές έρευνες και εξελίξεις και να εμπλουτίζει τη γνώση και ενημέρωσή του, σχετικά με

όλα τα ζητήματα του Υμηττού.

Η πρόταση έγινε δεκτή με ενθουσιασμό και ευελπιστούμε πως θα αποτελέσει άλλο ένα από τα

έργα του ΜΥΣΛ, μέσω των οποίων η γνώση για αυτό το πολύτιμο βουνό θα ενισχύεται και θα

διαχέεται. Ακόμα μεγαλύτερη χαρά μας, θα είναι η επόμενη διημερίδα, να διεξαχθεί στο «σπίτι»

του ΜΥΣΛ…



• Δήμος Κρωπίας

• Σύνδεσμος Προστασίας και Ανάπτυξη Υμηττού - ΣΠΑΥ

• Ελληνικό Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων - ΕλΔΑΠ

• Εθελοντική Δασοπροστασία Νοτίου Υμηττού – ΕΔΝΥ

• Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας Σπηλαιολογίας Αττικής

• Αγροτικός Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Κορωπίου

• Sea Bright - Marine Bright Solutions (Οικογένεια Μάλλιου)

• My asfalisis – Ασφαλιστικό Γραφείο Γιώργου Χαραλαμπόπουλου

• Supermarket ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ

Οι Φίλοι του ΜΥΣΛ επιθυμούν να ευχαριστήσουν 

τους χορηγούς της διημερίδας: 



Γενική Συνέλευση
Σύσταση του Νέου ΔΣ και της ΕΕ

Με μεγάλη συμμετοχή των μελών και σε ζεστό κλίμα, πραγματοποιήθηκε η Εκλογο-απολογιστική

Γενική Συνέλευση του Σωματείου «Οι φίλοι του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας» την

Κυριακή 24/11/2025 στον χώρο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κορωπίου. 

Οι απερχόμενοι Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κα. Αλεξάνδρα

Ζαμπετάκη-Λέκκα και κ. Νίκος Παυλίδης προέβησαν αναλυτικά στον απολογισμό των ενεργειών

του Διοικητικού Συμβουλίου, από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα και τις ενέργειες προώθησης της

ιδέας του ΜΥΣΛ και αναζήτησης χρηματοδότησης για την υλοποίηση και τη λειτουργία του. Η ΓΣ

ενέκρινε τα πεπραγμένα του ΔΣ και απήλλαξε τα μέλη της από κάθε ευθύνη. Στη συνέχεια

παρουσιάστηκε η έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής και εγκρίθηκε από την ΓΣ η οποία απάλλαξε τα

μέλη της από κάθε ευθύνη.



Μετά την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη των τακτικών και

αναπληρωματικών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Ελεγκτικής Επιτροπής,

και μετά την συγκρότηση σε σώμα, προέκυψε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του

Σωματείου με τριετή θητεία, ως εξής:

1. Πρόεδρος: Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη-Λέκκα του Ευαγγέλου

2. Αντιπρόεδρος: Σπυρίδων Κίνιας του Ιωάννη

3. Γενικός Γραμματέας: Αγγελική Γκίκα του Αναστασίου

4. Ταμίας: Κατερίνα Βάις του Γιόχαν-Χάϊνριχ

5. Μέλη:

• Σταμάτιος Γεωργάκης του Χρήστου

• Στυλιανός Λόζιος του Γεωργίου

• Αικατερίνη Νικολού του Σταματίου

Αναπληρωματικά μέλη:

• Μαρία Δούζη του Σαράντη

• Αλεξάνδρα Μουράτογλου του Χρήστου

• Ιωάννα Πρίφτη του Νικολάου

Για την Ελεγκτική Επιτροπή εξελέγησαν οι κάτωθι:

1. Πρόεδρος: Αγγελική Γκίκα του Χρήστου

2. Μέλη:

• Νικόλαος Παυλίδης του Κων/νου

• Δημήτριος Κιούσης του Κων/νου

Αναπληρωματικά μέλη:

• Βασίλειος Χαραλαμπόπουλος του Γεωργίου

• Μαρία Κόλλια του Γεωργίου



Το Σωματείο «Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού -

Σπύρος Λέκκας» ενημερώνει εκ νέου τα μέλη, τους

φίλους του και το κοινό ότι παρατείνει την

προθεσμία υποβολής φωτογραφιών στον ήδη

προκηρυχθέντα Διαγωνισμό Φωτογραφίας «Ο

Υμηττός μέσα από τη ματιά μας» μέχρι το τέλος

Σεπτεμβρίου.

Η παράταση κρίθηκε αναγκαία κυρίως διότι η

πρόσβαση ήταν απαγορευμένη το καλοκαίρι του

2024, λόγω του διαρκώς αυξανόμενου κινδύνου

πυρκαγιάς. Ως εκ τούτου, οι συμμετέχοντες του

διαγωνισμού έχουν πλέον την ευκαιρία να

φωτογραφίσουν το βουνό σε διαφορετικές

περιόδους τους έτους, αποτυπώνοντας έτσι την

ομορφιά του σε κάθε της εκδοχή.

Ευχαριστούμε για άλλη μια φορά όσους έχουν ήδη

υποβάλλει τις φωτογραφίες τους, παίρνοντας μέρος

στον διαγωνισμό.

Διαγωνισμός Φωτογραφίας
Παράταση ισχύος

Το σωματείο μας εργάζεται για τη δημιουργία 
ιστοσελίδας που θα βγει σύντομα στον αέρα!

Παράταση προθεσμίας υποβολής έως 
τέλος Σεπτεμβρίου 2025

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: filoimymittousl@gmail.com Ακολουθήστε μας

https://www.facebook.com/filoimysl
mailto:filoimymittousl@gmail.com
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